

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Loyeta, núm. 11

AÑO XIV

PALMA DE MALLORCA

Viernes 30 de Marzo de 1923

Núm. 4260

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

IMPRESA «LA ESPERANZA»

La Semana Santa

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Modo cómo fué crucificado el Redentor

Porque no quiero deslustrar con un simple resumen el razonado y bello estudio, que bajo el epígrafe «Suplicio de la Cruz» y con la firma del canónigo B. Santos Oliveira, publicó en su número de Abril de 1922 la excelente revista de exégesis Escrituraria «Verbum Domini» editada en Roma y en latín por el Instituto Bíblico Pontificio, del que es Rector nuestro sabio y querido conveciniano P. Andrés Fernández, S. J., insertaré aquí la traducción fiel, casi literal, de una parte de dicho estudio, del que por Semana Santa del año último ya publiqué un trozo en CORREO DE MALLORCA.

Dice así: «Debemos exponer sumariamente algunas circunstancias sobre el modo de crucificar adoptado en tiempo de Cristo. Como que los Evangelistas suponian bien conocidas de sus contemporáneos todas las circunstancias que rodeaban tal género de suplicio, por esto en una sola palabra: «crucificaron», las incluyeron todas, menos la del vino mezclado con hiel, consignada por los dos primeros Sinópticos.

Como nadie ignora, la cruz tenía tres formas, a saber: la «decussata», forma de aspa (X), la «commissa», forma de T mayúscula, y la «immissa», forma ordinaria. Debemos tener por cierto, así por el título que se puso sobre la cabeza de Jesús, como por el testimonio de S. Justino, Tertuliano y otros antiguos escritores, que la cruz del Salvador fué la «immissa». Es verdad que en las pinturas de Jesús crucificado, que datan sólo del siglo V y siguientes, unas veces se vé la cruz «commissa» y otras la «immissa»; empero, adviértase que en tales pinturas no debe buscarse la historia real de la crucifixión antigua, como se prueba por varias razones, entre otras la de que a veces se representan enclavadas únicamente las manos, apareciendo pintados sin ninguna herida ni ligadura los pies.

Suele preguntarse también si Cristo fué clavado en la cruz, tendida ésta en el suelo, o levantada ya en alto. Puesto que los antiguos emplean estas locuciones: levantar el reo, moverlo, llevarlo, subirlo a la cruz, y otras semejantes, parece que debió estar más en uso el segundo modo, y muchos testimonios antiguos lo sostienen refiriéndose a Cristo, pero también consta que se adoptó a veces el modo primero, y algunos opinan ser más probable que éste se emplease en la muerte de Cristo; por tanto, la cuestión queda sin resolver.

Todos los antiguos testimonios enseñan que por regla general las manos y pies de los reos eran atravesados con clavos, y en tal agudamiento, afirma Tertuliano, consistía precisamente la atrocidad del suplicio de la cruz, añadiendo que de esa manera se cumplió el vaticinio del salmista respecto de Cristo: «Atravesaron mis manos y mis pies», y esto era, continúa el mismo escritor, la crueldad propia de la cruz. Lo que también se colige de aquellas palabras de Cristo resucitado: «Ved por mis manos y mis pies, como soy yo el mismo». (Lucas 24, 39); esto es, que sus discípulos deben convencerse por el agudamiento así de las manos como de los pies que El es el mismo que fué colgado de la cruz. Tiénesse también por cosa fuera de duda que Cristo fué clavado con cuatro clavos; pues así se vé en las pinturas anteriores al siglo XII, y no se consigna en ningún pasaje de los antiguos escritores que fuesen atravesados los dos pies con un solo clavo, además de que difícilmente se concibe como hubiera podido ejecutarse.

El peso del cuerpo clavado en la cruz era sostenido por un palo puesto en la mitad de la misma; (palo que recibía los nombres de «cúleto», «cuerno», «asiento»); de donde se originaron las locuciones: «estar sentado en la cruz», «cabalgar en la cruz». Y en verdad que esto lo testifican claramente quienes habían visto aplicarse en su tiempo el suplicio de la crucifixión, tales como S. Justino, Frineo, Tertuliano, los cuales, por el contrario no hacen mención del palo subpedáneo, sobre el que descansan los pies. Más tarde San Gregorio de Tours es el primero que alude a este palo subpedáneo, a saber, en una época en que ya hacía tiempo había sido abolida la crucifixión, ora por Constantino, bien por el Emperador Teodosio, y por tanto, fácilmente se había ya echado en olvido el modo como se ajustaba en la cruz. Empero, si en todas las imágenes se elimina el palo-asiento, es debido a que fácilmente ofendería la casta mirada de los fieles; y como por otra parte se echase de ver que el peso del cuerpo no podía ser sostenido por sólo las manos enclavadas, empezóse a poner un madero bajo los pies, y éste aún no se vé en todas las figuras.

Con tan acerbos dolores, principalmente con el derramamiento de sangre, encendiéndose en el cuerpo del crucificado una sed intolerable; por lo cual era costumbre entre los judíos dar a los condenados a cruz una bebida amarga para alargar los sentidos y disminuir los dolores del suplicio: «y le dieron a beber vino mezclado con hiel» (Mat. 27, 35), o como dice San Marcos «vinum myrratum» vino preparado con mirra amarga». Y como

testifique una tradición judía que tal bebida solían prepararla a sus expensas las mujeres nobles de Jerusalén, no deja de ser probable que aquellas piadosas mujeres que siguieron a Cristo hasta la muerte, le hiciesen tal obsequio; y así, para que no pareciese que el Señor lo despreciaba, «probó» un poco de tal bebida, empero, como quería sufrir sin ningún entorpecimiento de los sentidos los tormentos y dolores, «no quiso beber», para apurar hasta las heces el cáliz de la Pasión que el Padre le dió. Con todo, cuida, lector, de no confundir la bebida de que aquí se trata con la otra bebida de vinagre que después le ofreció un soldado. (Mat. 27, 48; Marc. 15, 36).

Nunca fué costumbre de los Romanos ceñir con corona de espinas la frente del reo que iba a ser crucificado; y si así se hizo con el Salvador, sólo debe atribuirse a la osadía de los soldados que quisieron hacer burla de Cristo nuestro Señor, pues sabían era condenado a muerte por el pretexto de una revolución, como si aspirase a ser rey de los Judíos; por más que no faltan en la historia escenas de ludibrio con otros reos muy semejantes a la que de Jesús cuentan los Evangelistas.

Manacor, Marzo de 1925.

P. Domenge, Pbro.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

A Jesús crucificado

¿Quién es este que pende en vil madero entre ladrones, próximo a expirar?... El Justo, que su vida al acabar logra la Redención del mundo entero.

Amable Redentor, yo te venero... copioso llanto brote sin cesar de mis ojos, y al verte así penar llene mi corazón tu amor sincero.

¿Cómo, pues, no anegarse en el dolor por la perfidia de un pueblo deicida que pone en cruz a su Libertador?...

¡Oh caridad!... hasta el fin de su vida por los perdidos ruega, todo amor! ¿Y qué alma va a quedar empedernida?

A. R.

El día de ayer

Los oficios divinos en la Basílica

Ayer, en nuestro primer templo, tuvieron lugar, con la solemnidad y pompa acostumbradas, los oficios divinos propios del día.

Celebró, de pontifical, nuestro Rdo. e Ilmo. señor Obispo, a quien asistían: de Pbro. asistente, el M. I. señor Dean, don Antonio M. Alcóver, de diáconos de honor, los M. I. señores Arcipreste, don Antonio Canals, y Arcediano, don José M. Vidal; y de diácono y subdiácono de la Misa, los M. I. señores Canónigos don José Mur y don Jaime Espases.

Su Ilma. efectuó la consagración de los Santos Oleos.

Asistió al acto numerosísima concurrencia y también el Ayuntamiento en corporación, presidido por el Gobernador civil, señor Sanmartín, y representado por el Alcalde, Sr. Forteza, y los concejales Sres. Buades, Oliver, Barceló y Caimari, Carbonell, Planas y Garau, Barrera, Ramis de Ayreflor Quintana y Muntaner.

Sólo los ediles, y el Sr. Alcalde se acercaron al altar a recibir la Sagrada Comunión, que luego fué dada al Cabildo y Clero Catedral.

La «Schola Cantorum», bajo la inteligente batuta del maestro Rdo. señor Nigorra, cantó, con grande ajuste, las composiciones previamente anunciadas.

Terminados los oficios divinos, la Sagrada Forma fué llevada procesionalmente al Monumento.

Visitando sagrarios

Después de los divinos oficios, la gente comenzó la visita a los Monumentos.

La mañana fué muy despacible, mas después del mediodía se despejó el firmamento, luciendo el sol, y ello favoreció que el público se echara a la calle, recorriendo los templos para visitar los monumentos.

La visita continuó hasta hora avanzada de la noche.

A primera hora de la tarde realizaron la visita a los Monumentos, en secciones, las tropas de la guarnición, así como las fuerzas de la Guardia civil y de carabineros.

Por la noche, el Ilmo. Sr. Obispo visitó los Monumentos.

El Lavatorio de los pies

Por la tarde, a las cuatro, se celebró en la Basílica la ceremonia del Lavatorio de los pies a los Apóstos, que efectuó el Reverendísimo Sr. Obispo.

El sermón corrió a cargo del predicador cuaresmal, Rdo. P. Ramón M. de Bolós, de la Compañía de Jesús.

La concurrencia fué numerosa.

La procesión

A las seis y media salió de la iglesia del Hospital provincial la solemne procesión del Santo Cristo de la Sangre.

Un gentío inmenso se agolpaba en la plaza del Hospital y calles adyacentes, esperando la salida de la veneradísima imagen.

La procesión se organizó, recorriendo las

calles del itinerario y siendo presenciada su paso por numeroso público, en la siguiente forma:

Abrieron la marcha los guardias municipales montados, y a continuación de ellos iban los tambores del Ayuntamiento y los asilados de la Casa de Misericordia.

Siguían a éstos ininidad de penitentes y el personal directivo de la Casa de Misericordia, presidido por su Director, señor Tous.

Eran llevados en andas los Pasos. Asistieron a la procesión las bandas de música de la Casa de Misericordia, con sus tambores y cornetas; la Mallorquina y la Municipal.

Figuraban también en la procesión una representación del Círculo de Obreros Católicos, presidida por don José Sabater, y seguía a ésta la imagen de la Dolorosa, a continuación de la cual iba nutrido coro de penitentes.

Después de éstos, figuraban las representaciones oficiales, empleados del Ayuntamiento y Diputación, presididos por el secretario de la Diputación, señor Font, y las comisiones militares de los diferentes Cuorpos y armas de la guarnición, presididas por el teniente coronel de infantería señor León Garabito y por el contador de navío señor Salvá, quienes precedía a la imagen venerada del Santo Cristo, a la cual daba guardia de honor la escuadra de gastadores.

Actuaba de Preste en la procesión el Rdo. don Miguel Binimelis, Prior de la iglesia del Hospital.

A la procesión asistieron también, tras la presidencia religiosa, el Ayuntamiento en Corporación, presidido por el Alcalde, señor Forteza, y representado por los Tenientes de Alcalde señores Buades y Aguiló y los concejales señores Muntaner, Calafell, Moragues, Barceló y Caimari, Planas y Garau, Carbonell, Fons, Obrador, Simó, Rintord, Barrera, Comas, Oliver y Roca, Font y Monteros y Quintana y el secretario de la Corporación, señor Rosselló y Cazador.

Después seguía la Excm. Diputación, integrada por los diputados señores Morales, Sampol, Cervera, Mataró, Planas y Llobera (don Pedro) y presidida por el Gobernador civil, Sr. Sanmartín, quien llevaba a su derecha al Presidente de la Corporación, señor Mora, y a su izquierda al vicepresidente de la Comisión provincial, Sr. Vidal y Valls de Padrinas.

Cerraba la marcha de la procesión un piquete del Regimiento de Infantería número 61, al mando del capitán señor Calero, con la banda de música y tambores y cornetas.

El vapor «Jaime I., ha entrado en Liorna

En las oficinas de la delegación de «La Trasmediterránea» en Palma, se recibieron ayer amplias noticias sobre el accidente sufrido por el vapor «Rey Jaime I.» en su viaje a Civitavecchia.

El buque encalló en un banco de arena situado a cinco millas del puerto de Liorna. Los peregrinos fueron desembarcados en embarcaciones, prosiguiendo luego, por tierra, su viaje a Roma.

Acudieron a prestar auxilios al barco diversos remolcadores, que consiguieron sacar al «Rey Jaime I.» y conducirlo al puerto de Liorna. El buque no resultó muy averiado: solamente sufrió desperfectos en una hélice, que le obligarán a entrar en dique para repararla.

El vapor «Jorge Juan», en ruta de Marsella para Palma, recibió orden radiotelegráfica de dirigirse al lugar del accidente para prestar auxilio al «Rey Jaime I.»

Junta Provincial de Sanidad

En el despacho del Gobernador civil, y bajo su presidencia, se ha reunido la Junta Provincial de Sanidad.

El vocal-secretario de la Junta dió cuenta del estado sanitario de la provincia, participando la desaparición de la epidemia gripal, que ha tenido las características de benignidad ya señaladas en otras Juntas.

También se expuso haberse comprobado la existencia de la anquilostomiasis en algunas minas del término de Selva, esperándose el informe detallado que ha de remitir el subdelegado de Medicina del distrito como propuesta de las medidas que deben adoptarse para combatir dicha enfermedad, acordándose excitar el celo de dicho funcionario para que cuanto antes cumpla su cometido y que el Inspector de Sanidad pueda a la vista del informe, previa la visita sanitaria, tomar todas las precauciones de orden sanitario que reclama esta enfermedad.

El Gobernador manifestó que se encuentra dispuesto a apoyar con toda energía las medidas que se dicen, después de concienzudo estudio.

Se tomaron los siguientes acuerdos, después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior y consignarse el sentimiento con que la Junta ha visto el fallecimiento del vocal don José Sureda Lliteras, ocurrido desde la última sesión celebrada.

Se aprobó el Reglamento de régimen inte-

¡UN BUEN REGALO DE RAMOS!

Un Juego Cristalería de 26 piezas Cr.st. I fino

UN JUEGO CAFE de 27 piezas Porcelana trasparente

UNA VAJILLA de 30 piezas Lcz. Pickman

6 copas Agua
6 copas Vino
6 copas Jerez
6 copas Licor
1 jarro Agua
1 botella Vino

Plas. 17-50

12 tazas
12 platos
1 cafetera
1 lechera
1 azucarero

Plas. 27-50

24 platos
1 sopera
2 fuentes
1 salsera
1 ensaladera
1 rabanera

Plas. 37-50

Tenemos además una gran cantidad de objetos prácticos que liquidamos a mitad de precio durante la Feria de Ramos

ANDRES BUADES (Plaza de Cort)

rrior de los cementerios de Ferrerías y Ciudadela.

Respecto al cementerio de Establiments, se acordó trasladar al Ayuntamiento el informe emitido por el Inspector de Sanidad del distrito respecto a ciertas reformas de carácter sanitario que deben en él practicarse; y, una vez realizadas previa nueva inspección, se concederá su recepción definitiva.

Se dió cuenta de una denuncia por insalubridad de una vivienda de la calle del Seminario de esta capital, acordándose, conforme con el informe presentado por la Comisión permanente de Sanidad, que sea declarada inhabitable por insalubridad.

Visto el informe remitido por la misma Comisión, referente al cobro del 25 por 100 de lo recaudado por tarifas sanitarias, se acordó, en conformidad con el mismo, se tramita a la Superioridad para su cobro.

Se aprobó el reglamento redactado por el Colegio oficial de veterinaria de la provincia.

También mereció la aprobación el Reglamento de la Brigada sanitaria, acordándose se eleve a la Superioridad para los fines reglamentarios.

Se aprobaron las liquidaciones del último semestre del servicio de profilaxis anti-venérea.

Se dió cuenta de una comunicación de la Junta del Patronato de farmacéuticos titulares solicitando la agregación benéfico-sanitaria de los pueblos de María, Escorca, Valdemosa y Buñola, acordándose, después de cumplida la tramitación legal, que el servicio oficial farmacéutico del primero sea agregado a Santa Margarita, el segundo a Selva y los últimos a Palma.

Debiendo cesar, por haber cumplido el tiempo reglamentario, en sus cargos de vocales electivos de la Junta los señores don Enrique Sureda, don José Fiol, don Jaime Font y Monteros, don José Sampol y don Gabriel Mulet, se acordó, a propuesta de la Presidencia proponer a la Superioridad a los señores don Enrique Sureda y don José Sampol (reelegidos), don Enrique Cervera y don Jaime Trián.

Se acordó proponer para Subdelegado de Farmacia del distrito de la Lonja a don Miguel Morey.

Se acordó dirigir a la Cámara de Comercio una comunicación rogando se designe el vocal consignatario que debe formar parte de la Junta.

Y se levantó la sesión.

Los Juegos Florales de la Cruz Roja

Debiendo celebrarse el día 5 del próximo mes de Abril los Juegos Florales a beneficio de la Asociación de señoras de la Cruz Roja, quedará abierto el despacho de localidades en la taquilla del Teatro Principal el 31 del actual, Sábado de Gloria.

Notas de sociedad

Peticiones de mano

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Magdalena Mestres Soler para el joven capitán médico D. Octavio Sastre Cortés.

También ha sido pedida, para el joven comerciante D. Luis Ratier Quetglas, la mano de la bella señorita Catalina Nadal.

De viaje

Esta mañana han llegado de Valencia, a bordo del vapor «Bellver», don José Juan, don Eleuterio Esteve, don Francisco Bover, don Nicolás Garau, don Enrique Fernández y señora, don Juan Navarro, don Guillermo Sastre, don Juan Rosselló, don Miguel Costa y don Simón Muñoz.

Para pasar las próximas Pascuas con su familia, ayer llegó a Palma, acompañado de su distinguida señora esposa, D.^a Ana Steegmann, nuestro particular amigo el Ingeniero de Caminos D. Miguel Forteza.

La guardia urbana

Nuevo uniforme

Los guardias urbanos estrenaron ayer su nuevo uniforme de gala. Se compone de casaca encarnada y gorra de plato, del mismo color. El pantalón es azul, ribeteado de encarnado. Los guardias usan bastón.

Noticias militares

Destinos.—Al Parque de Artillería de la Comandancia de Mallorca, el maestro de taller de tercera clase don Francisco Fonseca.

Guardia Civil.—Se destina al teniente don Antonio Vidal, a la Comandancia de Balesres.

Clero Castrense.—Se destina al Capellán segundo don Luis Vidal, al Regimiento de Inca.

Las Casas Cunas

Los objetos rifados el miércoles 28 en la «Tienda de Caridad» de las Casas Cunas han correspondido a los números siguientes:

485.—Gramophone.
216.—Muñeca.

375.—Figura artística.

Las señoras de la Junta expresan su gratitud desde estas columnas a todos las personas que han contribuido con su donativo al sostenimiento de tan benéfico establecimiento.

El «Orfeo Mallorquí»

Una gira y una velada

Pasado mañana, domingo, día 1.º de Abril, el «Orfeo Mallorquí», que tiene su domicilio en la Sociedad «Asistencia Palmesana», llevará a cabo una gira campestre a la villa de Andraitx. En el teatro de dicho pueblo celebrará, en la noche del mentado día, una velada.

Los excursionistas saldrán de Palma a las seis de la mañana.

Hemos sido invitados al acto. Lo agradecemos.

NODRIZA Se ofrece una de 25 años, leche de 21 días, para criar en su casa. Para informes, calle de Manacor, n.º 38, «Can Bassa», (La Soledad)

Confitería CA'N VALENS

Deseoso de poder complacer a su distinguida clientela y a todo el público en general suplica pasen lo antes posible los encargos de las SUPERFINAS EMPANADAS dulces y de las otras.

PELAIRES, 26, PALMA

Se alquila

Un local propio para establecimiento u oficina, en punto muy céntrico. Razón Centro de Anuncios.

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO

Espectorantes y calmantes de la Tos. Farmacia Laboratorio de J. Miró, Colón, 22, Perejil.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

Homenaje al general Aguilera

Madrid, 30 (5:50)
Con motivo de ocupar el número uno de la escala.—Los de caballería se abstienen

Como se había dicho, ayer se efectuó el homenaje, rendido por los militares, al general Aguilera, Presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

La ocasión escogida ha sido el pasar, el general Aguilera, a ocupar el número uno, de la escala de tenientes generales.

El homenaje consistió en dejar tarjeta en el domicilio del general, lo cual se hizo, desde las primeras horas de la mañana, por numerosos jefes y oficiales de la guarnición.

El Arma de Caballería, confirmando los rumores circulados anteriormente se abstuvo de concurrir al homenaje.

De Palacio

Madrid, 30 (5:30)
El relevo de la guardia exterior.—La Benemérita es ovacionada

Al relevo de la guardia exterior de Palacio, acudió ayer enorme gentío.

Las fuerzas de la Benemérita que salían, entradas el día anterior de guardia, con motivo del aniversario de la fundación del instituto, fueron ovacionadas.

El público estacionado en la plaza de la Armería obligó, con sus aplausos, a que se asomara al balcón S. M. el Rey, quien lo efectuó acompañado de la Reina doña María Cristina.

El Rey y la Reina fueron aclamados.

Después la Benemérita desfiló, marcialmente, por la plaza de Oriente, repitiéndose los aplausos del público y los vítores a España.

La festividad del Jueves Santo.—Capilla pública

A las doce se celebró la Capilla pública en la forma de ritual.

A los Sagrados oficios asistió el Rey, vistiendo uniforme de Almirante, luciendo el Toisón de oro y banda del Mérito Militar, y la Reina doña Victoria Eugenia, que vestía riquísimo traje de tisú blanco, con joyas de brillantes y turquesas.

Ofició el Capellán mayor de Palacio.

En la comitiva regia figuraban, además de los Reyes, los Infantes, jefes de Palacio, Casa Militar, numerosas damas y grandes de España.

El lavatorio

A la una de la tarde comenzó la ceremonia del lavatorio de los pies, que efectuó S. M. el Rey, ayudado por los grandes de España.

Al acto, asistieron la familia real y el Gobierno.

También estuvo presente en dicho acto el cuerpo diplomático.

De Provincias

Madrid, 30 (1:00)
De Valencia.—El jefe de policía de Barcelona

Valencia.—Llegó ayer a esta ciudad el jefe de la policía de Barcelona coronel señor Borrúe.

En la estación le esperaban varios amigos y periodistas.

El señor Borrúe declaró que su dimisión obedecía únicamente a discrepancias con la Superioridad sobre los métodos que debían emplearse en Barcelona para acabar con el terrorismo.

De Valencia.—El viaje del Ministro de Fomento

Valencia.—También llegó ayer el Ministro de Fomento, fué recibido en la estación por las autoridades y amigos.

Declaró ante ellos que su viaje obedecía únicamente al deseo de pasar estos días con su familia.

De Zaragoza.—Hojas contra el Sindicato libre.—Inauguración de un cuartel.—El Gobernador a Madrid

Zaragoza.—Ha circulado profusamente por esta ciudad una hoja clandestina, en la cual se condena violentamente al Sindicato libre.

Es esperado en esta población el Ministro de la Guerra, quien vendrá el sábado con objeto de asistir a la colocación de la primera piedra de un cuartel en Calatayud, regresando el domingo a Madrid.

Ha salido para Madrid el Gobernador civil de la provincia.

De Las Palmas.—El naufragio del "Cataluña".—Detalles

Las Palmas.—El Comandante de Marina de Lanzarote ha radioteleografiado a este puerto diciendo que las llamadas de auxilio del "Cataluña" las recibió cuando debía de encontrarse en la costa de Río de Oro; el tiempo impidió fuese remolcado, recogiendo a 92 tripulantes y 26 pasajeros, que

fueron recogidos por el «Ciudad de Cádiz», buque que los traerá a esta ciudad, donde los recogerá otro trasatlántico que los conduzca a Fernando Póo.

La persecución de los soviets contra la Iglesia

Madrid, 29 (5:30)
Se persigue una finalidad política

Londres.—Se ha comprobado que las sentencias condenatorias, decretadas por los soviets contra preladados y sacerdotes católicos tienen una finalidad marcadamente política.

Agitación en Inglaterra

Londres.—En toda Inglaterra, las persecuciones de los soviets rusos contra los eclesiásticos han levantado un gran movimiento de agitación.

Parece que no se cumplirán las sentencias de muerte

Londres.—Se asegura que, en contestación a la protesta formulada, el Gobierno polaco ha recibido de los soviets la seguridad de que las ejecuciones de preladados y sacerdotes católicos no se realizarán.

La "Gaceta,"

Madrid, 30 (1:00)
Dos reales órdenes

La «Gaceta» publica una real orden del Ministerio de Instrucción pública declarando no haber lugar a la concesión de premios ni accésit del concurso abierto para elegir un libro destinado a dar a conocer a los niños lo que es y representa España y hacerla amar.

Inserta también otra real orden del Ministerio del Trabajo encargando al Instituto de reformas sociales la organización de la Conferencia nacional de edificación, que se reunirá en Madrid del 28 de Mayo al 4 de Junio.

Comunicado oficial de Marruecos

Madrid, 29 (5:30)
El del miércoles

En el Ministerio de la Guerra, se nos ha facilitado el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

«Zona oriental: Las baterías de quince, de las posiciones de Tefersit y Ben Tieb hicieron fuego sobre distintos grupos de enemigos, no ocurriendo novedad por nuestra parte.

La aviación bombardeó la posición de Sidi Dris y reconoció todo el frente, sin observar nada anormal.

Las fuerzas de Quebdani y Kandussi efectuaron paseos militares, sin ser hostizadas por el enemigo.

Zona occidental: Sin novedad.»

Madrid, 30 (5:50)

El de anoche

Esta noche, se nos ha facilitado este telegrama oficial de Marruecos:

«Zona oriental: Anoche, fuerzas de la Legión de extranjeros tuvieron un paseo militar por la meseta de Arkab, no ocurriendo novedad.

Tampoco la hay en los otros puntos de la zona.

Una escuadrilla, perteneciente al tercer grupo de aviación, recorrió el frente, no observando nada anormal. Bombardearon algunos poblados.

Los hidroaviones bombardearon Sidi Dris, observando la misma situación de los días anteriores en el campo enemigo.

Este hizo fuego de cañón sobre los aparatos, pero sin alcanzarlos.

Zona occidental: Sin novedad.»

La Semana Santa

Madrid, 29 (16:00)
Los oficios del día

Esta mañana, se han celebrado, en todos los templos, los oficios del día, con gran concurrencia de fieles.

En la Catedral ofició, de Pontifical, el señor Obispo, concurriendo el Gobernador civil y una representación del Ayuntamiento con los maceros.

La Visita a los Sagrarios

Está concurridísima la visita a los Sagrarios, contribuyendo a ello la espléndida del día, verdaderamente primaveral.

Sin noticias

Los centros oficiales, con motivo de la festividad del día, están desiertos, no facilitándose noticia alguna.

Madrid, 29 (5:30)

En Málaga.—Salida de las Cofradías.—Animación

Málaga.—Continúan, con gran solemnidad, las funciones de Semana Santa.

El tiempo es espléndido.

A las seis de la tarde, desfiló por las calles la lujosa cofradía del Santo Cristo de la Sangre.

Ante la devota imagen iba el pendón de Castilla, llevado por el coronel de carabineros.

Presidió la procesión el Gobernador militar, asistiendo una representación militar y el Ayuntamiento en pleno.

Por la noche salieron las cofradías de Jesús de la Puente y de la Virgen de los Dolores.

Esta visitó la cárcel.

Con motivo de las funciones de Semana Santa, la ciudad está animadísima.

Madrid, 30 (5:30)

Las Ordenes militares

En la iglesia de los Comendadores de Santiago, se reunieron los caballeros de esta Orden y la Comunidad, presididos por la Duquesa de Talavera.

Hoy asistirá a los oficios de Viernes Santo en este templo, el Infante don Fernando.

En las Calatravas, San Francisco el Grande e iglesia del Sacramento se reunieron los Capítulos de las órdenes de Calatrava, Santo Sepulcro y Malta, respectivamente.

S. M. el Rey, concurrirá hoy a los oficios divinos de los caballeros de Calatrava.

El Vía Crucis

Por la tarde siguió el desfile del público por las iglesias, visitando los Sagrarios.

El Vía Crucis público se vió extraordinariamente concurrido.

El viaje del Alto Comisario

Madrid, 29 (5:30)
Conferencia de Castro Girona con el Ministro de la Guerra

Ayer estuvo en el Ministerio de la Guerra conferenciando extensamente con el señor Alcalá Zamora, el jefe del Gabinete, militar de Marruecos, general Castro Girona, Bennuna y el sobrino del Raisuni visitau a Alcalá Zamora

También visitaron al Ministro de la Guerra los moros Bennuna ministro del Majzen —y el sobrino del Raisuni.

Madrid, 30 (1:00)

Una carta de Silvea a "La Voz"

El periódico «La Voz», de esta noche, publica una carta del Alto Comisario, señor Silvea.

Este desmiente, rotundamente, que propusiera al Gobierno, en el último Consejo de Ministros, un plan para la ocupación de Alhucemas.

«La Voz», dice que Silvea alarmó al Gobierno.—Este, disgustado.—Echevarrieta, Alto Comisario

A pesar de la anterior carta, «La Voz» hace resaltar que los discursos que pronunció el señor Silvea, durante su visita a la zona, llevaron la alarma al Gobierno, sobre todo cuando dijo que el problema de Marruecos, visto sobre el terreno era distinto de como aparecía desde la Península.

Añade aquel periódico que sabe que los ministros llamaron la atención del Jefe del Gobierno sobre este particular, y asegura que ayer era público en Madrid que el Presidente y ministros no ocultaban su disgusto llegando a decir uno de ellos, que dijérase lo que se dijera, el Gobierno no rectificaría sus acuerdos y cumpliría el programa africano contenido en la declaración ministerial que publicó el Gobierno al ocupar el Poder.

Finalmente, insiste en que el señor Silvea traía un plan bélico, y que el único medio de terminar con la situación presente es destituir el Alto Comisario y nombrar el señor Echevarrieta.

Dice, por último, que a las conferencias interesantes que viene celebrando estos días el señor Silvea con las personalidades políticas hay que añadir la que hoy ha tenido con don Melquíades Alvarez.

Alba dice que Silvea no ha traído planes bélicos

«Heraldo de Madrid», en su edición de esta noche, dice que, ante la desorientación existente sobre los planes del Gobierno, respecto de Marruecos, se ha entrevistado con el ministro de Estado, quien le manifestó que se podía desmentir categóricamente cuanto se ha atribuido al señor Silvea sobre sus planes bélicos.

Prensa Asociada

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO É INTESTINOS
De venta: Serrano 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

A los Señores Sacerdotes Casa especial para ornamentos Y HÁBITOS TALARES de ROSSELLÓ y MONTSERRAT (antes Julián Rosselló)

Plaza de Santa Eulalia esquina San Francisco
Damascos rasos y brocateles para Ornamentos.—Telas propias para Hábitos Talares y taller para la confección.—Bajos alba y tela hilo y puntillas, Sombreros, bonetes y casquetes.—Galones flejos y puntillas, en oro y plata.—Hilos, canutillos, lentejuelas para bordados.—Sección especial de confección de Ornamentos de Iglesia de todas clases.—Especialidad en la restauración de Ornamentos antiguos, conservando su valor artístico y arqueológicos
ESTATUARIA RELIGIOSA

RAFAEL FELIU BLANES
ALMACENES MATONS
PALMA DE MALLORCA
SAN BARTOLOME, 24a y 28 JAIME II, 39a y 41

Gran colección de muñecas artísticas a beneficio del Asilo del Temple

Del mar

Esta mañana ha llegado el vapor «Balear», procedente de Valencia.

Para Cabrera, ha salido hoy el vapor «Ciudad de Palma».

Procedente de Barcelona ha llegado el vapor belga «Spartier», con carga, de tránsito.

Mañana debe salir el vapor «Villarreal», para Ibiza y Alicante

Para Barcelona saldrá esta noche el vapor «Mallorca».

De dicho punto es esperado mañana el vapor «Reina Victoria».

Boletín religioso

MAÑANA
Santos.—San Amós, profeta. Ayuno; cesa a la mediodía.

Sábado Santo.—En la Catedral Basílica, a las ocho de la mañana bendición del nuevo fuego y Lumis-Christi después de las profecías, bendición de la Pila bautismal y Misa mayor con gloria solemne.

En Santa Eulalia, el Oficio divino propio del día.

En Santa Cruz, también el oficio propio del día.

En San Jaime, a las siete y media, empezará la función propia del día; a las nueve y media Misa mayor y se dará la Comunión a los fieles.

En San Nicolás, a las nueve y media Oficio de gloria. Se dará la Comunión.

En San Miguel, el Oficio propio del día.

En San Francisco, a las siete Oficio propio del día y Comunión general.

En el Socorro, a las ocho, empezarán los Oficios. En la misa se dará la Comunión a todos los fieles que se acerquen a la Sagrada Mesa.

En Montesión, los Oficios propios del día.

En la iglesia de PP. Capuchinos, a las siete se dará comienzo a las ceremonias de este día. En la Misa se distribuirá la Sagrada Comunión.

En San Felipe Neri, a las seis y media, bendición del fuego, canto del Exultet etc., a las ocho, Misa mayor con Comunión general.

En Santa Magdalena, a las seis y media, la solemne función del Sábado Santo.

En la Concepción, los Oficios propios del día se celebrarán a las seis.

En San Jerónimo, los Oficios propios del día a las seis.

En los Sagrados Corazones, los Oficios propios del día, Misa solemne con Comunión.

En San Juan, los Oficios propios del día.

En la Capilla de las Religiosas Salesas, (Gloria 20) se celebrarán los Oficios Divinos propios del día, a las siete y media de la mañana.

En el Oratorio de las HH. Celadoras del Culto Eucarístico, a las siete el Oficio del día.

Visita.—A Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, en Santa Cruz.

Sueltos y noticias

Bonos de caridad

El digno presidente del «Crédito Balear», nuestro buen amigo don Juan Aguiló, nos ha remitido 50 bonos de una peseta para pobres, por acuerdo de la Junta de Gobierno en conmemoración del 50.º aniversario de la fundación de dicha Sociedad. Agradecemos la atención.

Granos, bronquitis, herpes etc. Use GOTTAS MADRES SULFUROSAS BAR Preventivas de la GRIPPE y enfermedades contagiosas, Frasco 3 ptas.

Se vende

Segundo piso, Unión, 44, frente «Grand Hotel». Razon en el primer piso.

Para Pascua...
Vino Rancio muy Añejo
especial para postre
a ptas. 2'25 litro
Casa Llofriú

El Dr. Lobisch

MEDICO ALEMAN
Especialista en enfermedades de la Piel
CALLE S. MIGUEL 157, PRINCIPAL
Frente la iglesia de Sta. Catalina de Sena
Consulta de 11 a 1

HOMAS Y TAÇONES

para calzado
Escaleras de mano.
Carretillas para transportar.
Palaes de madera.
Neveras.
Deposito
Sucesores de Ros Riera & C.ª S. C.
Plaza de la Cuartera 12 y 15—Teléfono 34

Pianos Chassaigne Freres

Ventas al contado y a plazos.
CASA BANQUE. Colón, 34, Palma

El glorioso tenor español
Miguel Fleta
ha impresionado una serie de discos admirables, marca «Gramófono». Dignese pedir audición de los mismos en la Agencia exclusiva.
EL JAPON
CONSTITUCION, 55
PALMA DE MALLORCA

CASA BAR-LOCK
PALMA MALLORCA
MAQUINAS DE ESCRIBIR